

平均亩产904.43公斤

“超优千号”创琼北水稻单产最高纪录

本报临城6月26日电 (记者傅人意 张文君 通讯员王述)6月26日上午,临高县东英镇文英村种植的“超优千号”杂交水稻迎来测产验收,试验示范片平均亩产904.43公斤,创琼北水稻单产最高纪录,完成早造亩产预期目标。

这是由海南省农业科学院牵头组织实施,已故的袁隆平院士为首席科学家、省农科院副院长曹兵主持的“杂交水稻双季亩产3000斤”项目琼北试

验示范点。示范项目设计早造亩产量达到1800斤,晚造亩产量达到1200斤,双季亩产量达到3000斤。

当天,由海南省种子总站、中国热带农业科学院、海南大学、新疆石河子大学专家组成的专家组进行实割测产。专家组从示范片随机选取3块500平方米以上代表性强的田块用收割机实割测产,第一块田实割面积0.82亩,共收干谷773.54公斤(按标准含水量13.5%计),折合平均亩产

943.35公斤。第二块田实割面积0.9亩,共收干谷796.26公斤(按标准含水量13.5%计),折合平均亩产865.50公斤。“考虑到昨天下雨和机损的原因,我们剔除了第三个点。”测产专家组长、省种子总站研究员符海秋说。试验示范片平均亩产904.43公斤,创琼北水稻单产最高纪录。

“这个项目的任务目标是双季杂交水稻亩产3000斤,这意味着早造要达到亩产900公斤,晚造要达到亩产

600公斤。按照这个要求,这个示范点今年早造完成了任务指标。”省农科院粮食作物研究所研究员孟卫东表示,临高是一个种粮的大县,有制种的基础,水稻种植的管理水平和土壤条件比较好,对完成任务指标具备一定的条件。接下来,项目将继续晚造试验任务,争取晚造要达到亩产600公斤。

该示范点是继三亚水稻公园示范点亩产1004.84公斤、崖州坝头示范点亩产926.5公斤,乐东黄流示范点

亩产915.07公斤之后,第四个早造亩产量超过900公斤目标的试验示范点,也是北部第一个早造实现亩产超过900公斤的试验示范点。

下一步,海南省农业科学院将立足于海南特色产业及本院科技优势,重点打造“一网两核N基地”,与临高县开展院县合作,共同推进临高农业提质增效。晚造项目组将在海南东西南北中不同区域设置10个试验示范点,努力攻克亩产600公斤目标。

推进美丽乡村建设提升
三亚将建立农村集体经营性
建设用地入市制度

本报三亚6月26日电 (记者黄媛艳)《三亚市美丽乡村建设管理三年提升行动实施方案(2021—2023年)》(以下简称《方案》)6月25日出台,该方案聚焦优化农村空间布局、改善农村人居环境、加快补齐农村公共服务设施和基础设施短板、促进农村产业发展、提高农村居民收入,加强村级党组织建设,引导村民自治共管等多领域,旨在推进鹿城乡村振兴战略实施,加快农业农村现代化,逐步缩小城乡差距。

《方案》明确了三亚在美丽乡村建设管理三年提升行动中的十一个方面34项具体任务,分别为强化规划统筹引导作用、持续推进农村土地制度改革工作、规范农村(垦区)建设行为、完善乡村地区公共服务配套、加强乡村公共服务基层设施建设、开展农村人居环境整治、加强生态文明建设、持续推进热带农业产业高效发展、加强农村精神文明建设、强化基层党组织建设、建立健全村民自治机制等。

为扎实推进工作开展,三亚今年内将完成全市域54个村庄和垦区连队的规划编制工作,在2022年6月底前,完成乡村民宿发展专项规划和乡村产业发展专项规划等各类涉及乡村基础设施及公共服务设施提升、乡村旅游、产业发展等专项规划;建立农村集体经营性建设用地入市制度,通过建立“一个窗口对外受理,多部门内部联动运行”的联审联办制度,逐步完善农民建房审批“零跑腿”服务管理体系,推进农村房地一体和集体建设用地不动产登记发证工作,保持违建“零增长”。

三年内,三亚将创建省级乡村示范幼儿园1所,市级示范幼儿园6所,优化农村地区学校布局;推进育才医院、高峰医院、金鸡岭社区康养中心、林旺医院、藤桥(南田)医院5家区级基层医疗机构升级改造项目建设,提升农村基层医疗水平;将820县道、X835县道等升级改造为乡村旅游公路,完成全市农村公路现有危桥改造和实施生命安全防护工程,实现各区都有美丽农村路,具备条件的自然村100%通公交;农村居民管道燃气和液化石油气化率达到90%以上,农村生活污水处理设施的行政村覆盖率达80%以上,农村垃圾分类设施100%全覆盖,改善农村人居环境;农膜回收率达80%、秸秆综合利用率达86%,畜禽粪污资源化利用率达90%以上,对造成水土流失、水源污染和水源涵养功能退化的芒果林进行生态改造,保护农村生态环境。

省林业局举办海南红树林湿地监测培训班
**理论实操结合
积极保护红树林**

本报讯 (记者孙慧)6月24日至25日,由省林业局主办的第二期海南红树林湿地监测培训班在儋州市举行。本次培训班邀请国内红树林湿地生态系统以及生态监测领域的知名专家、学者进行授课,学员主要来自我省沿海市县林业主管部门和红树林保护地的业务骨干、以及福建、广东、广西的红树林保护地代表,共60余人参加培训。

红树林湿地是全球生产力最丰富的生态系统之一。我国大力推进红树林保护和修复,成为世界上少数红树林面积净增加的国家之一,但红树林生态系统仍然面临着生境退化、生物多样性降低等突出问题。因此,针对其开展科学监测工作,是不可或缺的环节。科学监测是自然保护地形成有效的保护措施和管理办法的重要途径,开展红树林湿地监测不仅有助于及时了解其生境和资源的动态变化情况,提高对红树林生态系统及其内在机理的进一步认识,更能为保护地的保护工作和管理决策提供科学的数据支撑。

此次培训是理论与实操相结合,在室内授课的基础上还增加野外实操练习。学员在专家的带领下进入红树林湿地,系统地学习红树林样方调查、水质和底栖生物采样、物种识别等的技术要领。

**万宁将建设
35个镇村电商服务站**

本报讯 (记者袁宇 通讯员梁振伟)海南日报记者从万宁市政府相关部门获悉,为推动“网货下乡”和“农产品进城”双向流通,该市将依托市电子商务公共服务中心,建设35个乡镇电子商务服务站,助力乡村振兴。

据介绍,万宁电商服务站运营团队目前已完成城镇、乐东、后安、三更、罗镇、山根、北大、大茂、南桥、东澳、长丰、礼纪、牛漏12个镇级站点及23个村级站点建设工作,电商站点服务覆盖率达95%。

万宁市乡镇电子商务服务站的建设运营将为农村农民提供五大便利。包括向村民宣传电子商务相关行业资讯、网络安全,培育农民网上购物、产品网上销售、网上购买服务等习惯。为村民提供网上代购商品、代收代发快递服务。协助村民解决有关购物过程中产生的各种纠纷问题。组织当地适销的农(副、特)产品、旅游资源,推荐给各个电子商务平台,帮助村民代售农(副、特)产品。为村民提供电子商务平台已开通的各项便民服务,包括水、电、宽带、话费等基础项目的网上缴费和农村金融服务,以及车票酒店预定、就诊预约、本地资讯获取等服务。



下乡进村 接种疫苗

日前,在琼中黎族苗族自治县和平镇新兴村,全科医生询问村民的健康信息,判断村民是否适合接种新冠疫苗。

本报记者 李天平 摄

用好红色资源赓续红色血脉 努力创造无愧于历史和人民的新业绩

斗争中不断体悟初心使命,贯彻好以人民为中心的发展思想,矢志不渝为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

习近平指出,要教育引导全党始终坚持推进自我革命。我们党历经百年沧桑依然风华正茂,其奥秘就在于具有自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的强大能力,自我革命精神是党的执政能力的强大支撑。

全党同志要增强忧患意识,以永远在路上的坚定执着将全面从严治党向纵深推进,严于律己,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始做一名合格的共产党员,为把党建设得更加坚强有力作出应有的努力。

习近平指出,要用心用情用力保

护好、管理好、运用好红色资源。要

深入开展红色资源专项调查,加强科学保护。要开展系统研究,准确把握党的历史发展的主题主线、主流本质,旗帜鲜明反对和抵制历史虚无主义。要打造精品展陈,坚持政治性、思想性、艺术性相统一,用史实说话,增强表现力、传播力、影响力,生动传播红色文化。要强化教育功能,围绕革命、建设、改革各个历史时期的重大事件、重大节点,研究确定一批重要标识地,讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事,设计符合青少年认知特点的教育活动,建设富有特色的革命传统教育、爱国主义教育、青少年思想道德教育基地,引导他们从小在心里树立红色理想。

强化自贸港建设法治保障

良法是善治的前提。改革越深,越要强调法治的力量。在自贸港建设蓬勃展开之际,海南自由贸易港法的出台可谓恰逢其时。以此为基

础,对标国际高水平经贸规则,加快推进自贸港法治建设,努力筑法治之基,行法治之力,积法治之势,让法治融入自贸港建设方方面面,就一定能

够不负重托,把海南打造成为法治建设新高地,让改革与法治比翼双飞、两轮并驱,确保海南自贸港建设行稳致远。

服务有温度 投资显热度

同时覆盖中国和其他市场。”戴比尔斯永恒印记全球业务转型副总裁吴峰说,推开首届消博会“大门”进入海南,戴比尔斯永恒印记决定“驻足”。海南相关部门和园区积极服务企业,推动了项目尽快落地。

结合今年以来的情况看,伴随着海南招商引资工作的积极开展,全球投资者投资海南自贸港活跃,市场主体显著增多,外资涌入海南。今年1

月至5月,海南实际使用外资7.98亿美元,同比增长527.54%。

海南逢双月举办重点项目集中签约,逢单月举办重点项目集中开工,积极吸引符合产业发展方向的各类市场主体参与自贸港建设;不断优化国际投资“单一窗口”,全球投资服务热线4008-413-413积极服务投资者,多方为全球企业到海南投资兴业提供便利。

(本报海口6月26日讯)

◀上接A01版

建立调解、仲裁、诉讼有机衔接的“一站式”国际纠纷解决机制,把涉外法律保障和服务工作做得更有成效。

◀上接A01版

其中,首届消博会参展企业戴比尔斯永恒印记与海南国际经济发展局、海口综合保税区签约,宣告戴比尔斯永恒印记海南自贸港运营中心正式成立。

“海南自由贸易港在戴比尔斯集团全球钻石珠宝供应链中扮演着举足轻重的角色。以海南为核心运营基地,戴比尔斯集团的产品供应可以

推动“农旅文”融合发展

“下一步打算怎么延伸产业链条?”“项目在用地过程中有什么难题?”6月22日,白沙黎族自治县委副书记、代县长长卢胜率队到该县金波乡,深入白沙山种养专业合作社、金波乡拉什村、惠腾冷链仓储中心、金波老村水利渠道、金波乡污水处理厂项目等地问计问需。

“要结合美丽乡村建设,探索发展实践性、体验性的乡村旅游,推动‘农旅文’融合发展,进一步提升产业附加值。”调研组表示,一方面要促进已有的、能够有效助力乡村振兴的项目提质增效,另一方面要积极谋划新项目,并根据实际情况,适当调整当前项目。”(本报海口6月26日讯)